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1111））））所属所属所属所属

大学関係 1,094

一般病院 2,675

診療所 565

その他 635

臨床研修医（卒後2年） 90

学生（大学院生除く） 31

無回答 360

合計 5,450

2222））））科科科科

内科系 2,458

外科系 860

無回答 2,132

合計 5,450

★★★★アンケートアンケートアンケートアンケート集計枚数集計枚数集計枚数集計枚数

★★★★所属所属所属所属

回収枚数

5,450
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20歳代 392

30歳代 1,189

40歳代 1,683

50歳代 1,224

60歳代 348

70歳代 79

80歳代 26

90歳代 1

無回答 508

合計 5,450

今回、どの学会を主な目的で参加されましたか？（複数回答可）

1.消化器病学会 3,296

2.消化器内視鏡学会 3,049

3.肝臓学会 1,508

4.消化器外科学会 977

5.消化器がん検診学会 439

6.消化吸収学会 106

7.教育講演 368

8.医療研修会 12

9.JDDW全体 612

合計 10,367

1111....目的目的目的目的

★★★★年齢層年齢層年齢層年齢層
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会期4日間中、何日目に参加されましたか？（複数回答可）

1日目 1,900

2日目 3,353

3日目 2,687

4日目 1,494

合計 9,434

学会毎の日程区割りについて

1.このままでよい 4,096

2.何とも言えない 1,006

3.変えたほうがよい 235

4.無回答 113

合計 5,450

No.No.No.No.

1

2

3

4

5

6

7

8

9

2222....参加日参加日参加日参加日

3333....日程区割日程区割日程区割日程区割りりりり

すべての学会が4日間行う方がよい

4日間すべての学会があると良い

JDDWが4日間であれば各学会とも4日間にわたってしてほしい

具体的具体的具体的具体的なななな希望希望希望希望・ご・ご・ご・ご意見等意見等意見等意見等

はん雑過ぎて、会場探し一つでも困る

マンモス過ぎる。演題数が多い

学会規模が大きすぎ、聞きたい講演がかさなる

会が大きすぎる。コンパクトがよい

複数の会場でかぶっている

毎年変えていただけるとうれしい
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毎年変えていただけるとうれしい

各1～2日でまとめてほしい

年度によって学会の日程をかえて下さい。その方が片寄りなく出席出来ます

（1日目⇔4日目、2日目⇔3日目）を隔年で変える

週後半しか参加できない（金、土）のため1回ごとに入れ替えてほしい

毎回同じ順番なので、順に変えては？

定期的に学会の日程変更してほしい

毎回順番を入れ換えては？

たまには、後半に肝臓学会の発表をする　など

教育講演会を中日に

教育講演は、日曜日へ

教育講演をもっと木か金曜日に

教育講演会を初日にもってきてほしい

教育講演を集中させない方がよい

教育講演を前半にも設定してほしい

教育講演を開期中にちらばして欲しい

教育セミナーに参加できない

外科と教育講演の日をかぶらないようにしてほしい

教育講演が1日しかなく消外とかさなっている

教育講演が4日目にかたよっている。（肝臓が3日目、4日目ないのに教育のみ4日目にある）

発表日と教育講演が重なるとなんともならない

肝を後半にしてほしい

肝臓学会を前半に集中させない

肝臓を3、4日目に

肝臓を①②→③④→①②→③④と交互に

肝臓学会を後半で希望

肝の演題が3日めにも入っている。1～2日めにまとめてほしい

たまには肝臓学会を3～4日目に

肝臓学会初日は参加できない。週の真中は休めない。たまには肝臓学会をあとにまわして欲しい。4日なら木金土日にして欲しい。

もともと肝臓は木金メインなのでそれを希望

いつも肝臓メインが初日で聞きに来れない、etc

肝臓を後に

毎回肝臓が前半メインで外来診療に支障

肝臓を土日に

肝を3日目にも入れてほしい

肝臓3日目も希望（他2件）

肝臓学会を週末にして欲しい

肝臓も3日間に

肝臓は後半がありがたい

肝臓→3、4日目
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No.No.No.No.
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具体的具体的具体的具体的なななな希望希望希望希望・ご・ご・ご・ご意見等意見等意見等意見等

以前のように「がん検診学会」は後半の方がよい

肝臓を木金でお願いします

膵臓学会も加えた方がよい。学会は年1回がいい

肝臓関係と内視鏡関係を時々入れかえる

肝臓2-3日目

肝臓を土日にも入れてほしい

肝臓関連が3or4日目にもあった方がよい

肝臓をもっと後へ

肝臓学会を週末にして欲しい

土曜日に肝臓系のセッションもやってほしい

時には肝学会も診療所医師としてはみたい

肝臓を3日目・4日目に変更してほしい

3日目にも肝臓を入れて欲しい

希望として肝学会の一部を金土にまわしてほしい

肝臓を後半に持ってきて欲しい。少なくともローテーションを

肝を後半にもってくる回もつくってほしい

肝臓と内視鏡を隔年で入れ替えてほしい

消化器病学会の評ギ員会を夕方にしてほしい

4日目に消化器病もあった方がよい

消化器を土、日を含めるように

がん検診は、開業医も参加しやすいように曜日を増やしてみては

外科系学会を前半に

外科セッションを増やすべき

消外のウェイトを上げてほしい

消化器外科を1～4全てに。

消化器病も休日（土曜）をふくめてほしい

がん検診を3日目4日目に希望（他2件）

がん検診がいつも初日なので最終日のセミナーをきくことが難しい

できましたらがん検診学会は期間中後半にしてほしい。

内視鏡も前半へ（他2件）

内視鏡がいつも後半なので消化器と前後して欲しい

1日目から「内視鏡」関係を入れて下さい（他2件）

内視鏡は土日にまとめる

外科をまん中にした方がよい

消化器外科の4日目を1～3日に移して欲しい

消化器外科も水、木、金の平日でお願いします

1、2日目に消化器外科をいれてほしい

消化器外科を1日目に

消外を早く

消化器内視鏡（1－4日目のすべてに）

後半に内科が望ましい
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区割りを逆にして欲しい。（回によって交互にする等）

後半に内科が望ましい

前半に内視鏡を

消化器内視鏡セミナーも入れてほしい

内視鏡のセッション少ない。ビデオセッションあった方が良い。

消化器内視鏡を前半に

内視鏡を1日目から

内視鏡：4日目は変えて欲しい

最終日の内視鏡関連に厚みがない

1年おきに、順番を入れかえてはどうか

いつも同じ順で消化器内視鏡学会を先にしてほしい

学会と曜日を連動させないでほしい（○○学会の発表は1日目のみとか）

1～2日目に内視鏡（消化器・肝臓も）を入れてほしいです

前半・後半に学会を分ける。

消化器と内視鏡の評議員会を1泊で済むようにまとめて欲しい。今回はヒル－翌ユウ→ユウ→翌ヒルに。

学会毎に3グループ位に分けた方が良い。会期3日－病院を休んで出席するのが難しい

○○学会の演題は○○の日のみにはしないでほしい。出席できる日と一致しないと困る

各学会が全体にちらばるように

毎回肝臓が前半で消化器が中～後半なので時々入れかえた方がよい

プログラムの配分を考慮願いたい

肝前半⇔内視鏡後半を隔年に変えて欲しい

いつも肝臓が先なので毎年～各年で変えた方がよい

がん検診学会と内視鏡学会を一緒にしてほしい

順序を公平に

内視鏡、外科なども均等にしてほしい

年度によって入れ替えた方がよい。例えば、肝臓を3、4日目になど。

各学会が4日間にわたっていて欲しい。他学会の聴講もしたいので。

内視鏡関係を1日目、肝臓を4日目等、2-3年に1回はかえてほしい

不公平がないように、ローラートしてほしい。教育講演会は土曜にしてほしい。遠方では、日は帰るのに不便になるから。

各学会バランスよく割りふってほしい

木曜日からがよい

長い（他1件）

日曜日を含める（他16件）

現状では4日間も診療を休むことができません

土、日にしてほしい（他9件）

各曜日にまんべんなく各学会の演題を入れて欲しい

連休明けは避けてほしい

3 ページ



No.No.No.No.
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具体的具体的具体的具体的なななな希望希望希望希望・ご・ご・ご・ご意見等意見等意見等意見等

水－土でなく、木－日にしてほしい

土日希望で毎日消化器がある方がよい

日曜日にセミナーを

3日間内での調整

日曜日をはずして

週末にしてほしい（他2件）

平日の週末

もっと長期が良い

3日程度

平日

個人的に1、2日目の参加が困難

土、日をフルに使う日程が好ましい様に思われます。ct.水～土→木→日

木金土日に（他3件）

開業医無視の日程はやめて欲しい

第1日目に参加しにくい（水曜日)

3日間に

均等にした方がよい（他4件）

2日目に胆膵関連がないのが残念

消化器病の評議員会は内視鏡と同じ日を希望

見たいものが集中する

膵臓学会、胆道学会の参加

わけてほしい。ききたい演題・セミナーが重なる

他の学会との重なりを考慮してほしい

内視鏡学会とがん検診学会は同一日程（共通点が一番多く密接）

出席したい会がタブルことが多い

出張日数の短縮からは、関連する演題が集中している方が便利

外科系、内科系を日別でなく混存してほしい　もしくは3日（平日）で

学会毎の日程をもう少し明らかに。下記の如く

肝臓と内視鏡学会の順を時々変更希望

水曜日参加できないため肝臓学会の1日目に参加できない。C型肝炎のセッションに参加できない。最初が肝臓学会という現行をかえられ

ないか。

出席できる日が限られているので、一日にいろいろなことをやってくれる方がよい

ある程度区割りが重なって毎日何らかの関連のある講演がある方がかさならなくて良い。きっちりわけると重なってきけないものがふえるか

ら。

消化器・内視鏡を2-4日目に集中させて欲しい

3日～4日間ともトラック別で同時にできないか？

前半中心

これる日にききたい題目がない。まぜることで1+1=3をめざしているのに単に単学会をくっつけただけになっている。

いずれの日でも目的学会が行われていればbest。今回肝臓学会がないのが残念。

1日目から4日目を均等に区割りした方が、片寄り（内容）がなくなると思います。例）肝臓の内容が参加3日目だと全く聞けない為（1日、2日

目に集中している為）
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結局外科は外科で集まってしまい、内科外科の横断的な会の進行になっていないのが残念です。

前半は肝、後半は管関係にした方がよい

臨床を中心にしてもらいたい

ポスターがすこしばらける方がよい。

毎回前半が肝臓…後半が内視鏡となっており、外来の都合で出席できる学会が限定されてくる。

臓器別

消化管と肝胆膵を分けて、2日間の参加で済むように

共同開催なので、もっと横断的な議論の場を設けてほしい

特定の日に集中させるのはよくない

分けない方が良い

領域別。IBDをかためる等

必ず肝臓学会が1日目、2日目になり週の真中であり出席しにくいことがある。たまには順序を変えてほしい。

学会ごとで集中することは悪くない一面、他の日はつまらないものになってしまう。

自分としては、内視鏡学会とがん検診学会が同日開催が良い。

VC関係が土曜日に多過ぎるのでは？

消化器病学会と消化器内視鏡学会を前半・後半で分けてほしい

大腸を前倒ししてほしい

一般病院ではせいぜい連続2日しか出席できない。又、1日は土曜になりやすい。今回4日目に消化器がなく残念。しかし、しかたないかも

いつも肝臓が前半（平日）で胆膵系が（週末）となる

後半のみの参加だと肝臓が全くない。集中するのも良いですが少しばらけた方が良いのかとも思いますが…。

（消）評ギ員会は3日目に
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（2012：水～土で開催）

平日のみ 885

土曜を含める 2,974

土曜、日曜を含める 1,534

その他 19

無回答 38

合計 5,450

No.No.No.No.

1 開業医が参加できるように

2 平日なら火・水が、土曜を入れるなら日曜も

3 日曜は含めないでほしい

4 日曜を含める（他2件）

5 3日ぐらいに

6 水～土で開催

7 時には月・火も

8 金土日月etc

9 火～木開催も

10 水曜日を含める。

11 木曜日を含める

12 水、木を含む

13 土・日・月・火

14 このまま（他2件）

15 希望なし

JDDW 2012のホームページにアクセスされましたか？

はい 3,416

いいえ 830

無回答 1,204

合計 5,450

5555....JDDW JDDW JDDW JDDW 2012201220122012のホームページについてのホームページについてのホームページについてのホームページについて

具体的具体的具体的具体的なななな希望希望希望希望・ご・ご・ご・ご意見等意見等意見等意見等

4444....開催希望曜日開催希望曜日開催希望曜日開催希望曜日

16%

55%

28%

0% 1% 平日のみ

土曜を含める

土曜、日曜を含め

る

その他

無回答

22%
はい

JDDW2012に演題申し込みされましたか？

はい 1,565

いいえ 3,535

無回答 350

合計 5,450

（はい）の方のみお答えください。

演題の登録はご自分でされましたか？

はい 1,410

いいえ 102

無回答 53

合計 1,565

29%

65%

6%
はい

いいえ

無回答

63%15%
いいえ

無回答

90%

7% 3%

はい

いいえ

無回答
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操作性はいかがでしたか？

良い 803

やや良い 256

普通 401

やや悪い 21

悪い 1

無回答 83

合計 1,565

電子妙録アプリを利用されましたか？

はい 1,125

いいえ 3,797

無回答 528

合計 5,450

操作性はいかがでしたか？

良い 574

やや良い 256

普通 175

やや悪い 42

悪い 16

無回答 62

6666....電子妙録電子妙録電子妙録電子妙録アプリについてアプリについてアプリについてアプリについて

51%
17%

26%

1% 0% 5%
良い

やや良

い

普通

やや悪

い

20%

70%

10%

はい

いいえ

無回答

51%
23%

16%
4% 1% 5%

良い

やや良

い無回答 62

合計 1,125

JDDWホームページより過去の抄録が検索可能ですが、CD-ROM抄録集の配布は

続けたほうがよい 2,312

何とも言えない 1,010

必要ない 1,546

無回答 582

合計 5,450

7777....CDCDCDCD----ROMROMROMROM抄録集抄録集抄録集抄録集についてについてについてについて

42%

19%

28%

11%
続けたほうがよ

い

何とも言えない

必要ない

無回答

23% い

普通

やや悪

い
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主題数（シンポジウム、パネルディスカッション、ワークショップ等）について

多い 328

やや多い 1,024

普通 3,554

やや少ない 149

少ない 12

無回答 383

合計 5,450

満足 481

やや満足 699

普通 3,132

やや不満 135

不満 40

無回答 963

合計 5,450

No.No.No.No.

1

2

3

4

5

6

7

8

9999....教育講演教育講演教育講演教育講演についてについてについてについて

8888....主題数主題数主題数主題数

やややややややや不満不満不満不満・・・・不満不満不満不満をををを選択選択選択選択されたされたされたされた場合場合場合場合のごのごのごのご意見等意見等意見等意見等

もう少し数が多くても良い（他4件）

外科的なテーマを（他1件）

もう少し増やして欲しい（他3件）

開催日は2日以上にしてほしい

たくさんの日でやってほしい

数が少ない

講演が少ない

教育講演を増やして欲しい

6% 19%

65%

3%
0%

7%
多い

やや多い

普通

やや少な

い

少ない

無回答

9% 13%

57%

2%
1%

18% 満足

やや満足

普通

やや不満

不満

無回答

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

外科のものを増やしてほしい

消外、消内視鏡セミナーも希望

胃癌が少ない。外科系がほしい

外科的なテーマを（他1件）

IBD関連演題が少ない

消化器内視鏡学会の教育講演をしてほしい

臨床的なテーマ希望

せっかくのJDDWなのでもっと幅広い各分野で

少し内容に偏りがある

演者が片寄っている

内容は良いが、そもそも学会の1日を使うのは良くない→学会に参加できない

最終日では聞くことができない

前半の日程でも行っていただきたい

日程（他3件）

日程があわず参加できない

複数日開催を希望

スケジュールがきびしい

毎日施行した方が良い（他1件）

日程を3日目に入れてほしい

日程が1日だけ。最終日のみだと都合により参加できない。

今後は日数をふやして1日だけのテーマがいい

何故他の発表と並列で行うのでしょうか？非常に不満です

この時間帯内他の発表が聞けない。自分の発表と重なる。

日程を早い時期（JDDWの開催期間中で）にしてほしい。

平凡である

日曜日にしてほしい（他2件）

日程を別にしてほしい

金曜日から行ってほしい

個人的には、日曜会期が望ましい（日曜に講演日を当てて欲しい）

土曜に集中していたので聴講できなかった

金曜にも一部行ってほしい

曜日がかたまっている

最終日のため、日程的に受講できなかった

土曜と水曜と隔年でかえてほしい

平日にもおこなってほしい（他1件）

土、日曜にして欲しい（他1件）

土曜日しかやっていないのが不満

聞きたいテーマのシンポジウムとバッティングする
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No.No.No.No.

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68 単位をとるためだけの

69

No.No.No.No.

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

やややややややや不満不満不満不満・・・・不満不満不満不満をををを選択選択選択選択されたされたされたされた場合場合場合場合のごのごのごのご意見等意見等意見等意見等

今後今後今後今後のののの希望希望希望希望テーマについてのごテーマについてのごテーマについてのごテーマについてのご意見等意見等意見等意見等

毎日行ってほしい（日程の都合で参加できず）

発表がかさなってしまった（他3件）

参加していない（他3件）

1日限定で参加不可

時間が長い

毎日実施してほしい

研修医向けのプログラムがあってもいいのでは

1日のみでは参加し難い

聴いた人の診療レベルが上がる講演にしてほしい

少ない（他2件）

学会とは別開催は？

人が集中しすぎる。

会場がせまい（他9件）

中継会場を増やす。など

専門医更新でも教育講演が必要なのでtopicな話題もお願いします。

1つの学会だけ必須にするから面倒。もし他の学会もそれぞれしだしたらDDWの他のがきけなくなる。

あまり教育的でない

専門医更新に必要となるセミナーであれば毎日行ってほしい（期間中）選択しやすいため

一日に片寄っているため他の学会に参加できない

今回抗血小板剤の内視鏡治療や手術時のガイドライン改訂についてのシンポジウムがなかった

タイムリーな話題を希望します

毎年開催日を変更してほしい。いつも4日目なので次は1日目にやるなど。

特になし（他2件）

単位が要るからではなく「これはききたい！」と思うようなプログラムにして欲しい。三番手、四番手の講演では…

このまま最終日でいいと思います

有料でよいのでテキストを作ってほしい

複数日に開催してほしい

週末だけにしないで開期中に散らばして欲しい

発表日と教育講演が重なるとなんともならない

よいです（他3件）

参加せず（他9件）

特になし（他5件）

いろいろと考えてありますので現状のままで良い

2会場を設定してテーマを倍増できたら…。

ガイドライン

肝炎診断のスクリーニング、モニタリングについて

CF方法―テクニック

8 ページ

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

CF方法―テクニック

Personal jcd Medrieine

胆膵治療内視鏡について

ESD関連

臨床に役立つ内容（基礎的でない）

NAFLD、DM、胆石症

課外との交流を増やす

健診関係

癌（特に消化管）関連

臨床的テーマを中心にしてほしい

TCSのハンズのオン等

一般臨床で頻度の高いもので見逃すと予後に影響する疾患をとりあげて下さい

肝炎の今後

生活習慣病

IBDの主題がない

基本＋トピックス

侵襲学などIPS細胞の研究が聞け、とても学ぶことが多かったです

ESDとかNASH発症とか…

translational research基ソ分野が多いとよい。

他領域の最先端の事ことを

膵臓

基礎的テーマを中心に

初歩

胃癌の手術

明日にでも役立つ小技を。

NOTESの課題と展望

内科―外科両方をバランスよくとり入れて欲しい

EUS関連手技

最新の情報を知りたい

ビデオ（手術手技）を多く見せてほしい
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No.No.No.No.

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

今後今後今後今後のののの希望希望希望希望テーマについてのごテーマについてのごテーマについてのごテーマについてのご意見等意見等意見等意見等

現時点未受講

漢方

TACEセッション

ESD、EPLBD他　胆膵等

炎症性腸疾患（IBD）

臨床医学の基礎（復習）

肝臓病教室

理解度などの評価方法に工夫して。

最新がん治療、up to dateも入れてほしい

外国論文accept規定として

直腸癌の手術

肝臓学会、消化器内視鏡学会もJDDWの教育講演会を受講していれば専門医の更新可能としてほしい。JDDWの教育講演会の存在意義

が問われかねない。←両学会とも独自の教育セミナーを受講しないと専門医の更新が不可能となった。

抗血小板薬の使用につき

症例検討

必ずしもニーズに合っていないものもあるため

実地医療と研究部門を分けて欲しい

教育ですので卒后の実戦に即した内容が望ましい

教育講演なので、研究的な内容はどうかと思われる。実臨床的な内容のテーマにしぼるべきと思う。

最新の話題もよいが、基本を見直す内容もあるとよい

達人の技ビデオトーク

胃癌の検討の標準化

昼休みが長すぎる

もっとふやしてほしい

期間中、もっと開催する日を増やしてほしい。今後、学会専門医更新する人が増えるので、今のままでは不親切です。

会場をより広く。

対象が不明確。

研究について少し取り入れてほしい
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満足 359

やや満足 574

普通 3,349

やや不満 58

不満 10

無回答 1,100

合計 5,450

No.No.No.No.

1 もう少しアナウンスが欲しいです

2 参加していない（他3件）

3 不便

4 研修医向けのプログラムもあっていいのでは

5 特になし（他1件）

6 もっとしっかりしたものが必要では

7 臨床的に

8 宣伝が足りないのでは？

9 演者、テーマに片寄りがる

10 回数が少ない

11 厚労省、文科省、私立HP等の参加も

12 少ない

13 平日にしてほしい

14 日曜に

15 参加がしにくい（限定）

16 若手の研習の場をふやす

No.No.No.No.

1 まだわからない

2 iEpe

3 よい

4 ガイドライン作製迄の種々基礎データについて

5 基本＋トピックス

今後今後今後今後のののの希望希望希望希望テーマについてのごテーマについてのごテーマについてのごテーマについてのご意見等意見等意見等意見等

10101010....医療研修会医療研修会医療研修会医療研修会についてについてについてについて

やややややややや不満不満不満不満、、、、不満不満不満不満をををを選択選択選択選択されたされたされたされた場合場合場合場合のごのごのごのご意見等意見等意見等意見等

7% 11%

61%
1%

0% 20%
満足

やや満足

普通

やや不満

不満

無回答

5 基本＋トピックス

6 特になし（他2件）

7 参加せず（他16件）

8 診療報酬。訴訟。

9 普通の臨床医の話

10 感染症
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満足 665

やや満足 909

普通 2,811

やや不満 111

不満 20

無回答 934

合計 5,450

No.No.No.No.

1 少ない（他5件）

2 もう少し多くしてほしい（他1件）

3 参加していない（他35件）

4 不要（他3件）

5 早い（他1件）

6 外科が少ない（他2件）

7 選択肢が少ない（他2件）

8 多すぎる（他1件）

9 興味のあるテーマが少なかった（他3件）

10 演者座長が早く起きないといけないので大変と思いますが聴く方はありがたいです

11 出席していませんが、企画内容、企画数には満足しています。

12 内容が充実している

13 開始時間がやや早い。内容はよい

14 会場で弁当を食べにくい

15 パンがおいしくない

16 朝食に御飯もの入り弁当がない。

17 弁当が朝食にしてはカロリーが高すぎる

18 平凡だった

19 もっと多数の参加を希望します

20 Acessが悪い

21 参加者が多くて参加し難い

22 人数制限が必要？

23 ランチョンに比べて内容・テーマが少ない

24 部屋が狭い

25 ホテルでの朝食と、会場到着のからみ

ブレックファーストセミナーについてブレックファーストセミナーについてブレックファーストセミナーについてブレックファーストセミナーについて（（（（そのそのそのその他他他他ごごごご意見意見意見意見））））

11111111....ブレックファーストセミナーブレックファーストセミナーブレックファーストセミナーブレックファーストセミナー

12%
17%

52%
2%

0% 17% 満足

やや満足

普通

やや不満

不満

無回答

25 ホテルでの朝食と、会場到着のからみ

26 水木に聴きたいセミナーが多く、金土は少なく個人的には偏っていた

27 朝早いので出席したくない

28 業者不要

29 同じ日に似たものがかさなるのが不満

30 IBD関連が少なかった。

31 他科からの視点が多く参考になります。

32 テーマの偏りがある（基礎系も入れてほしい）（他2件）

33 1日目はない方がいい

34 席がなくがっかり（満席のため）

35 もう少し多く選べるようにして欲しい。

36 8：20～8：50くらいでコンパクトに講演をしてはどうか。

37 もっと臨床に即したものを多く。

38 あまり興味あるものがない

39 Up to dateな主題で。

40 もう少し増やして欲しい

41 参加していない。ランチョンに回しても良いのでは？

42 遠方のため間に合わない

43 わからない

44 朝早く来るきっかけになった。但しもう少し良いテーマがほしい。

45 聞きたいものがあまりなかった

46 選択肢を増やす

47 大都市の大きな学会では不適当。コンパクトでそのホテルに泊ってやるような場合に限る

48 初日、土曜まであってよかった。

49 コンパクトにまとめてあり理解しやすいものが多いです

50 朝早くて参加できない。ランチョンセミナーを増やしてほしい。

51 演題名の内容の話せる人達が必要

52 特になし

53 わからない
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満足 972

やや満足 1,126

普通 2,373

やや不満 354

不満 128

無回答 497

合計 5,450

No.No.No.No.

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

12121212....ランチョンセミナーについてランチョンセミナーについてランチョンセミナーについてランチョンセミナーについて

ランチョンセミナーについてランチョンセミナーについてランチョンセミナーについてランチョンセミナーについて（（（（そのそのそのその他他他他ごごごご意見意見意見意見））））

わかりやすく時間内にまとめるので、おさらいするにはgood！

出席していませんが、企画内容、企画数には満足しています。

とても参考になります。学会のメインと言っても過言ではありません。

14：00で翌日の希望セミナーが〆切されていた

少ない。10時にすべて終了していた

どうしても参加しにくい（発券に間に合わない）

全てしめ切り、満席でした

引換券がすぐになくなった。

チケットがとれない（他46件）

人数分少ないか？

人気があるランチョンは参加困難

聞きたいランチョンの定員が非常に少なく朝早く券がなくなった（ニーズをもっと考えて）

前売券がなくなっていて弁当にありつけない（他1件）

すぐ一杯で申込打ち切りとなった

当日、売り切れていた

時間内に来ても締め切りだった

am10:30では全て終了となっている

11時すぎにきたが、すでに完売

2日目弁当全て売り切れ。特に国際会議場メインホール（オリンパス）692席もあるのに、300食のみ用意

机が必要です（他1件）

席がたりない（他16件）

入れない（他12件）

人気のある演題の座席が少ない

空調が寒い

来場者数に合わせた席数設定をして欲しい

参加者が多くて参加し難い

18%

21%
44%

6% 2% 9% 満足

やや満足

普通

やや不満

不満

無回答

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

11と同じく　金土に興味あるセミナーが少なかった

化学療法関連が少なかった

面白そうな内容があまりなかった

参加者が多くて参加し難い

混雑（他17件）

数が少なく不足、どこで昼食をとれば良いか？

人気の高い内視鏡・実技の演題は席数の多い会場で

人気のあるものを大きな会場にしてほしい。食事は別のところで一括配布にした方がいい。（弁当よりもっと軽いものでよい。）

人気のものはもう少し大きな定員の場所でお願いしたい

人数に対して席数が少ない。食事がないので学会場をはなれなくてはならない。

チケットを頂いているのに、会場に入るため行列であること

セミナー数、定員が少ない。整理券が少ない。

席がせまい。（他1件）

多すぎて会場内で休憩（昼休）がとれない

人が多い

会場の広さと配れるチケットが合ってないように思う

参加者に比べ、会場が狭い。希望のセミナーに参加できない。

混雑のしすぎ。整理券枚数増やすか、会場見直し、あるいは事前抽選など

もう少し会場数をふやしてほしい

全体数が少なく、すぐいっぱいになってしまう

席の間隔がキツい。お弁当食べるのもやっと

2日目はすべて満席。

会場入場数をふやしてほしい

入場整理を分かりやすくすべき。

会場前にテーマの表示がない

会場の大きさと整理券、弁当数が合っていない

セミナー開始後に来られた先生に弁当がないとおこられた。セミナー開始で整理券無効とはっきり示してほしい。

人数に見合っていない。入れない

すぐ満員になる（なりそうな部屋はサテライト用いて、2部屋でする）

人数が満席のところが多い

人気のあるセミナーになかなか参加することができない。人数を増やしてほしい

9時すぎにチケット配布終了はあんまりだ。これなら、会場近くに食事可能な施設が多数あるか、昼のBreakを2時間はとるべき

業者昼食提供不要

スポンサーの志向が強くすぎるように思う

企業寄りの内容が多すぎる（他1件）

ネットでの申込みを優先して欲しい

インターネットで予約可にして欲しい。（例DIY学会）

チケットに並ぶ長い列の解消の工夫。事前予約など

もっと臨床を！

平凡だった

同じようなテーマばかりでマンネリ感をおぼえる

演題が悪い

外科系が少ない（他5件）
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No.No.No.No.

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100

101

102

103

104

105

106

107

108

109

110

ランチョンセミナーについてランチョンセミナーについてランチョンセミナーについてランチョンセミナーについて（（（（そのそのそのその他他他他ごごごご意見意見意見意見））））

セミナーが少ない

テーマが片寄っている（他2件）

胆膵系の内容が少ない

ききたいセミナーがすぐ定員になった

テーマがありふれている

内容が乏しい（他1件）

検診に関するものが欲しい

面白いテーマ少ない（他1件）

混み合っていた。番号と演題名が一致せずややこしかった

外科分野が少ないので、すぐに定員がいっぱいになる

本当にききたいテーマがない。ランチが足りない。

抄録も付けてほしい（他1件）

興味をもてるものがない

弁当がつくのは便利でありがたい。しかし内容が決まりきっている。本来ランチョンに参加者が学問的討議をすべき（ポスター前にしてのラ

ンチョンなど）

肝膵のテーマが少ない

最後まできいてたら翌日のランチョン整理券がとれない

ランチョンが延びると翌日の券がとれないことがある

朝早くから並ばないと整理券がとれないので、参加が難しい。

10時にチケットがなくなっていた（他1件）

当日の整理券配布が11：00までだったが、11：30までとしてほしい。

当日整理券が10時過ぎでとれない

締め切りが早い

完売する時間が早すぎる

仕事の都合で遅くついた場合、整理券が入手できない

11時半頃にしかつけなかったのですが、すでに券はなくなっていました。

遠方から参加し、当日朝10時すぎ到着したところ、すでに終了し、昼食すら困った。当日到着の人のために配布時間内に終了しないでほし

い。

早くに整理券がなくなってしまう

10：20、入場券なし　11/〆

少し遅いと、取れない

少ない（他14件）

参加していません（他3件）

希望のセミナーに参加できなかった。（他8件）

お弁当数が少ない（他13件）

数が足りない（他13件）

会場で弁当を食べにくい

お弁当がおいしくない（他3件）

弁当の内容が今ひとつである

会場に比べて食事数が少ない

昼食を食べそこなった。

弁当が食べにくい。内容にかたよりがある

座席はすごく余っているのに、資料も弁当もない会場があった

席が少ない。弁当が不足（他1件）
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109

110

111

112

113

114

115

116

117

118

119

120

121

122

123

124

125

126

127

128

129

130

131

132

133

134

135

136

137

138

139

140

141

142

143

144

145

座席はすごく余っているのに、資料も弁当もない会場があった

席が少ない。弁当が不足（他1件）

人気ランチョンは抽選にしてはどうか

チケットの入手が大変

予定人数が少ない、整理券が少ない

行きたい。LSのチケットが取れず行けない。

もう少し整理券のしめ切りを遅くして欲しい

並ばないといけない

発券機が足りない

プログラムから発券の際、通過書で明示してほしい。

前日配布は中止した方がよい。

枚数が少なすぎる（他会場でも頂けるようにしてほしい）

チケットをなんとかしてほしい。

席が少ない。チケットがとりにくい

事前チケットが入手困難

前日発券はやめてほしい

発券の仕方に工夫を

すぐ足りなくなる

複数以上、聞きたい

希望のセミナーNo9がすでに予約でいっぱいで受けられなかった…が、代わりのNo3のセミナーも有意義だった。

曜日ごとのバランスを少し考慮してよいのでは

前日予約はできない方が良い。予約は当日に限るべきと考える。

締め切りが早すぎる。人気のあるなしが極端

資料さえ不足して未配布（12.2木曜）

足りない（他2件）

もう少し数を増やしてほしい。

10/11内視鏡関係が少ない

聴講できなかった

人数が少ない（他1件）

もっと多くしてほしい（他1件）

もっとたくさんの人数が入れれば、よりいい

ランチョンセミナーでもレジュメがほしい

9:30頃に整理券が無くなってしまっていた。

数が少なくすぐに空がなくなる（他1件）

入数比で少ない。選べなかった。

弁当がたりないランチョンなんて初めてです。

きわめて早くセミナー整理券がなくなる。もっとふやしてランチョンの数を。
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No.No.No.No.

146

147

148

149

150

151

152

153

154

155

156

157

158

159

満足 708

やや満足 930

普通 2,787

やや不満 130

不満 21

無回答 874

合計 5,450

No.No.No.No.

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

会場に入れない

会場数ふやしてほしい

13131313....サテライトシンポジウムについてサテライトシンポジウムについてサテライトシンポジウムについてサテライトシンポジウムについて

サテライトシンポジウムについてサテライトシンポジウムについてサテライトシンポジウムについてサテライトシンポジウムについて（（（（そのそのそのその他他他他ごごごご意見意見意見意見））））

ランチョンセミナーについてランチョンセミナーについてランチョンセミナーについてランチョンセミナーについて（（（（そのそのそのその他他他他ごごごご意見意見意見意見））））

会場が狭かった（他1件）

人数を増やす

人数制限が多い。早いものがちは不公平⇒2日とも入れませんでした。

不要と思います

入れる人数が少なすぎる

早い者がちではなく抽選を！！

前日に整理券発行のため手に入らなかった。参加者全員のランチの確保を。

参加数の割に用意が少ないと思う。

どこにも入れなかった

枠が少ない

事前に参加の券をとらなければならない、当日午前中に会場についた時は入れない

予約がとりにくくて行けない（参加できないことが多い）

ポイントのプリントがほしい

人気のありそうな題目では大きな会場で（定員の少ない）

人の入れ替えに時間がかかり、30分近く立って待たされる

席が少なかった

もっとセミナー数が多い方が良い（他5件）

企業色がつよい

長時間オリンパスQ290の宣伝多い。同じ内容の繰り返しだったように思われる。

食事の提供がなく残念

食事が不充分で、食べ直しが必要となっている

コーヒー／サンドイッチ程度欲しかった（2ｈ30分）

13%
17%

51%

2%1% 16% 満足

やや満足

普通

やや不満

不満

無回答

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

コーヒー／サンドイッチ程度欲しかった（2ｈ30分）

軽食をつけてほしい

弁当は不要か又はごく軽食で良い（他1件）

3日目は数が少ない。ドリンクサービスくらいしてほしい（弁当は不要）

もう少し遅くまでやってほしい

もう少し早い時間からはじめてほしい

時間が長い（他1件）

託児所がしまるので参加できず残念

開始時刻が遅い

遅い時間までしなくても良いのでは

バスがなくなる

10/10あきらめない肝癌治療のセクションなど、興味深いですが本当？という疑問も。JDDW側である程度のふるい分けをしているのでしょ

うか？ちなみに、食事（サンドイッチ）が極端にまずかった。

外科系がありません

時間のわりに物足りない

興味あるものが少ない（他1件）

もう少しいろんなテーマでやってほしい

つまらない

内容が良くない

意見交換があった方がよい(他1件）

意見交換がないものとあるものがある

討論するような内容を中心に

同じテーマは違う日が良い（他2件）

もう少し間をつめて、演題もふやして欲しい。

出席していませんが、企画内容、企画数には満足しています。

外科系が少ない

テーマが偏っている

内容がかたよっている

内容が少ない

疲れた頭で内容が理解しにくい

実演があった方がよい。

内容はいいが、評議員会と時間が重なっており聞くことができない

日によって内容に片寄りがある

最終日もして欲しい

評議委員会と重なる（他1件）

ポイントのプリントがほしい

もっと多数の参加をお願いします

数が少ない（他1件）

どこに何があるか、わかりにくい

質がおちている（他1件）

参加していない（他26件）

わからない（他2件）

不要（他2件）
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前日参加受付（10/9 16：00-19：00）を行いましたが利用されましたか？

はい 392

いいえ 4,281

無回答 777

合計 5,450

15151515....ランチョンパスポートランチョンパスポートランチョンパスポートランチョンパスポート

ランチョン整理券の自動発券について

満足 1,137

やや満足 978

普通 2,125

やや不満 476

不満 195

無回答 539

合計 5,450

No.No.No.No.

1

2

3

4

5

6

7

14141414....前日参加受付前日参加受付前日参加受付前日参加受付についてについてについてについて

ランチョンランチョンランチョンランチョン整理券整理券整理券整理券のののの自動発券自動発券自動発券自動発券についてについてについてについて（（（（そのそのそのその他他他他ごごごご意見意見意見意見））））

人気が高いものを広い開場でお願いしたい

入場不可能であったため、収容可能人数を増やしてほしい

席数増加を望む

自発券場所がわからない。（他6件）

どの会場でも利用できる様にしてほしい

収容人数が少ない

席が少ない。見たいものが見れない。立ち見となる

7%

79%

14%
はい

いいえ

無回答

21%
18%

39%

9% 3% 10% 満足

やや満足

普通

やや不満

不満

無回答

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

席が少ない。見たいものが見れない。立ち見となる

入れない（他3件）

すぐなくなる、取れない（他多数）

定数不足（他2件）

変更できない（他2件）

参加できず（他1件）

数が少ない（他多数）

席数が少ない（他2件）

混み合う（他10件）

整理券少ない（他2件）

整理券の枚数と会場の席数にアンバランスがあった。（他1件）

発券機がたくさんあってよかった

便利でよいと思います（他2件）

セミナー番号のみの昨年までの方法は改善されている。選択したボタンを再確認させる方が間違いが少ない。

画面表示をわかりやすく－タイトルを出す

演題名を掲示してほしい

25～30、31～のようなTop表示の意味がない。全表示がよい（選択両面）

発券場所に何のランチョンの内容か示されていない。

選択画面が見づらい。横並びで、箇条書きがよい。

ランチョンのNo.がわからない

最初の画面で、内容が見えるようにしてほしい。

時間制限があるのが不便。売り切れは仕方ないので行きたいところに行けない

発券の時間帯を増やして欲しい。休憩時間にももらえるようにして欲しい。

当日の整理券配布が11：00まででしたが11：30までとしてほしい。

発券時間に他の講演を聞いていると行けない。

当日の10時30分には、全て終了しており、もらえなかった

朝一番でないと、自動発券にまにあわないので、当日2回に分けて発券してほしい

バーコード制になってから1人の人が多数の券をもつことが不可能になったのはよかったと思う。

1枚しかとれない、キャンセルがきかない

前回消化器病学会のように事前登録が出来れば良い

ネットで予約したい（他4件）

どうせ一人一枚しか発券できないなら、時間を限らなくてもいいのでは！

朝早くから並ばなくても良いように、ネットで申し込むなどを考えてほしい。券がとりにくいので参加が難しい。

希望とれず、事前受け付けが良い

事前登録できると並ばなくていいので便利です

前日発券は売り切れが多い

前日券は他のシンポジウムにかさなるので中止してほしい

前日午後の受付は必要ない様に思う。

前日配布分を増やして欲しい

面倒（他2件）

内容がわかりにくいまま選ぶことになった

数字が分かりづらい
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No.No.No.No.

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

長時間ならぶのは時間もったいない

ランチョンランチョンランチョンランチョン整理券整理券整理券整理券のののの自動発券自動発券自動発券自動発券についてについてについてについて（（（（そのそのそのその他他他他ごごごご意見意見意見意見））））

希望のセミナーの番号が、申し込み機操作時に確認しづらい

利用しにくいと思いましたが、担当の女性が操作してくれたので助かりました。

スペースが少ない。待ち時間が長い。

列が長い

ならばなくても良いようにしてほしい

並んで券を得るのが時間のムダになる

時間間に合わず（他多数）

チケット発行に行列多すぎ

どうして参加証の発券が自動発券でないのかが不明

発券場所を増設して欲しい（他5件）

発券時間が短く長い列をつくる。（他1件）

内容のわかる一覧があるとよい

人気のsessionは、数を増やして対応すべし。

プログラムもランチョンセミナーの番号を入れて欲しい。発券機の前で自分の希望するセミナーの番号が分からず困りました。

ランチョンの番号を明瞭に（プログラム内）

人気のあるものをふやしてほしい

整理券なくした方が平等（遠方の人にとって）

1枚しかとれない、キャンセルがきかない

当日になると（券が全て発券されていても）空席が目立つ。整理券の必要性を再検討しては？

必要ない

当日来ない人もいるので整理券発行はやめてもよいのでは。

なくても入れる所が多くいらない

チケットに並ぶ長い列の解消の工夫。事前予約など

長く並ばないと発券のところまでいかなかった

もう少しならばなくてもよいように

いつも券をとるのが大変。できるだけ並ばないでよい方法にして下さい。

自動でなくても良いと思う。むしろ、クレジット受付が自動の方が良いのでは？

前日の配布が可能なのはよいが、全体の30％なので結局当日くるしかないケースがあること

前日に3割のみ予約がとれる必要なし

自動発券システムはいいが前日と当日の2日に分けるのは不満

希望通りにならなかった

業者不要

前日3割→5割へ

一度に発券すればよい

ランチョンの番号がタイムテーブルに記載されていないので番号確認に手間取った。

どのランチョンがのこっているのかわかりにくい

売り切れていても、希望のセミナーに行きました。

次の日の分の開始がいつかわかりにくい

当日券のみにしてほしい（他1件）

遠方から来たので残り数が少なかった

人気のあるセミナーは数不足

聴講できなかった

数に余りがあればぎりぎりの時間まで続けてほしい
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91

92

93

94

95

96

97

98

99

100

101

102

103

104

105

106

107

108

109

110

111

112

113

114

115

116

117

118

119

120

121

122

123

124

125

126

128

129

130

131

132

133

134

聴講できなかった

数に余りがあればぎりぎりの時間まで続けてほしい

今までの経験上、又は参加している学会員の数から、どのランチョンがなくなるのかわかりそうなものでいつもききたいランチョンはきけな

い。

内容が分からない（すぐに）。変更ができない。

使用せず

今回は利用しませんでしたが、今回の方法で良いと思います。

一部のランチョンに人気が集中しているので、事前にweb上などで参加希望数を把握し、その数に応じて会場の規模を変更ができれば参

加がしやすいと思います。

前日予約30％だったので、並んでいたが取れませんでした。前日50％、当日50％程度でも良い様な気もします。公平な感じがします。

早いもの勝ちになってしまう。

抄録集に全セミナーを掲載いただけると助かります。

前日分が少ない。

当日並べばよい。

前日の発券はよいが、数を限定する必要なし。前日発券でOK

前日午後配布開始はやめて欲しい（他1件）

時間もう少し早く

場所がはなれており、とりに行きにくかった。（他1件）

題を表示してほしい

ランチョン整理券：減らして即入れる数を増やしてほしい。

受付が少ない

前日には配ってほしい

前日配布があると、当日、取れるかどうか不安になるので。

当日到着すると絶対に手に入らないので。

発行時間内に行ったが、整理券がもらえず。もう少し運営方法を考えるべきでは

前日に整理券発行のため手に入らなかった。参加者全員のランチの確保を。

翌日の分も確保できる様にして頂きたい。

セミナー開始後に来られた先生に弁当がないとおこられた。セミナー開始で整理券無効とはっきり示してほしい。

もっと効率的に

配布がすぐ売り切れてしまう。

整理券使用していないが、券がなくても開場5分前に入らせていただきたかった。

わかりやすい演題一覧が発券機近くにほしい（No.××がなくなった）という告知はわかりにくい。実際の演題でアナウンスを。

座席はすごく余っているのに、発券数が少ない。

前日の分の売り切れが早すぎる。

待ち時間の短縮などかなり改善されているが、演題の一覧がなく番号だけでは分かりにくい。

9時すぎにチケット配布終了はあんまりだ。前日配布はやめてほしい

特になし

事前に参加の券をとらなければならず、当日午前中に会場についた時は入れない点

ギリギリでついたときの対応がほしい

整理券配布時の混雑と、すぐに券がなくなる

遠方から参加し、当日朝10時すぎ到着したところ、すでに終了し、昼食すら困った。当日到着の人のために配布時間内に終了しないでほし

自由参加にすべき

非常に人が多くて時間がかかる

弁当が要らなくても聴きたいテーマの会場に入れる事を確約してもらいたい

人気のあるセミナーは当日朝では埋まってしまっている。前日発券は不公平？どのセミナーが埋まったか、表示板が小さすぎる。

134
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続けたほうがよい 2,781

何とも言えない 1,127

必要ない 1,001

無回答 541

合計 5,450

No.No.No.No.

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

コングレスバッグコングレスバッグコングレスバッグコングレスバッグ配布配布配布配布についてについてについてについて（（（（そのそのそのその他他他他ごごごご意見意見意見意見））））

もう少し小さくてもよい

16161616....コングレスバッグコングレスバッグコングレスバッグコングレスバッグ配布配布配布配布についてについてについてについて

もっとふつうの茶とか紺希望、白とか

めだたない色にしてほしい

毎年たまる一方で、捨てるのももったいないし…。色が濃いものなら利用しやすいが、汚れの目立つ白色などは汚れてすぐ捨ててしまい、

エコの時代に逆行する。

もっと大きいサイズがよい（1個に全て入る様に）

サイズがよくない

小さくて、柔らかいものがよい

紙袋でいい（他10件）

希望者のみ。紙袋でもよいのでは

良いものにするか紙で良い

コストダウンを

持ち帰り、トートバッグとして使うのでJDDWのロゴはシールタイプではがれるものが良い

JDDWのシールははがれてゴミになりやすいので不要

マークの添付はなくていいのでは（費用節減）

バッグにチャック、ボタンetcがあった方が良いと思います（他1件）

デザインによっては後日も使用している

あると何かと便利（他7件）

安っぽいものならいらない

エコではないかも…

実用的なものにしてほしい（他1件）

あれば使いますが、別に持って行ってるので、ないならそれでOK

丈夫でデザインが良く、学会終了後エコバッグとして使えるものが良い

立派なものに（他11件）

ものによる

51%

21%

18%
10%

続けたほうがよ

い

何とも言えない

必要ない

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

ものによる

帰宅してからもいつも使ってます

使いやすいものを

カバンは持ってきている

あらかじめ、学会誌で環境への配慮で廃止するとかアナウンスがあれば各自古いバックを持参するのではないか

希望者に、配布がスムーズという点では良いかもしれない

もったいない→使わないから

希望者のみで良いと思う。もっと小さく軽いものを希望する

色々なバックを用意してほしい

CSR関連のバックの方がいいのでは。乳がんケイモウバックのように。

新入会員のみに渡す

希望者のみでよい（他20件）

仲間意識ができてよいと思います。

今回くらいの薄いもので十分と思います。沢山あっても使い道が限られる。今回のものなら靴入れにも使える。

もっと簡単なものでも良い（他3件）

今回のバッグは良い（他4件）

ゴミ箱に捨てられているのをみると悲しくなる。地球環境を考えるべきである。

なくしてその分参加費安くして下さい（他5件）

今回のバッグは、今後も使えそう

捨てました（毎回捨てている）。ムダです。

このバッグ臭いが強く、学会終了後（以前より）他用途に使えません

軽量化した方がいい

デザインが悪い（他8件）

うす手でかさばらない物がよい

どちらでも

企業名の無いボールペンやマウスパッド

おりたためるものにしてほしい
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満足 766

やや満足 978

普通 2,327

やや不満 715

不満 159

無回答 505

合計 5,450

No.No.No.No.

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

18181818....会場運営全般会場運営全般会場運営全般会場運営全般についてについてについてについて

満足 1,051

やや満足 1,261

普通 2,501

やや不満 137

不満 40

無回答 460

合計 5,450

17171717....休憩休憩休憩休憩スペース・ドリンクサービス・スペース・ドリンクサービス・スペース・ドリンクサービス・スペース・ドリンクサービス・無料託児所無料託児所無料託児所無料託児所

休憩休憩休憩休憩スペース・ドリンクサービス・スペース・ドリンクサービス・スペース・ドリンクサービス・スペース・ドリンクサービス・無料託児所無料託児所無料託児所無料託児所についてについてについてについて（（（（そのそのそのその他他他他ごごごご意見意見意見意見））））

会が大きいので数を増やしてほしい（他多数）

スペースが狭い（他多数）

コーヒー以外もほしい（他多数）

ドリンクスペースの場所がわからない（他多数）

ペットボトルドリンクが欲しい（他多数）

椅子の数が足りない（他多数）

託児所を小学生まで対応してほしい

電源を増やして欲しい（他3件）

上島コーヒー美味しかったです

有料にしては

軽食も欲しい

14%

18%
43%

13%
3% 9%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

無回答

19%

23%46%

3% 1% 8%
満足

やや満足

普通

やや不満

不満

無回答

No.No.No.No.

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

会場運営全般会場運営全般会場運営全般会場運営全般についてについてについてについて（（（（そのそのそのその他他他他ごごごご意見意見意見意見））））

神戸は狭いです。会場までのアクセスも悪い

ホテルから遠い

毎年、会場が狭い。

パールシティホテルからですと行き方が分かりにくい

神戸は、コンパクトに会場がまとまって大変便利

神戸はアクセスが不便（他1件）

初日、会場の行き方に苦労した

宿が足りないし会場まで遠い

三宮からの交通手段が悪い。朝のバスが少ない。

ポートピアホテル南館まで使用すると、展示場との移動距離が長い

神戸はホテルからのアクセスが悪く、街のキャパが小さい。

会場が離れすぎていて、聴講をつまみ食いするには不便。ホテルと展示場を何往復もしました。

広すぎる（他2件）

広くていい（他2件）

会議場が広くて迷ってしまいました

会場が広すぎる。仕方ないことであるが。

各会場への移動が不便（他2数）

会場が離れているため、移動に時間がかかる（他7件）

会場間の道案内が少ない。もう少し掲示してほしい（他1件）

会場と参加者のミスマッチが気になりました

喫煙所が必要（他1件）

空調がかなり効いていた。節電しましょう。体に悪い。ポスターと商業展示を2ヶ所にわけると不便。

参加人数に対して全体的に会場が狭い

会場間（展示場、会議場、ホテル）の移動案内が分かりにくかった（他1件）

聴講者が多いのが予測される会場が狭い！！特に3A（木）

移動に時間がかかる

各会場への移動が大変。混雑がこれまでよりひどい気がしました。通路（南館⇔本館）

人の流れが集中して、移動が大変だった。通路は左側通行にするなど工夫が必要。

ごった返している

会場の配分に問題あり。人気のある内容がせまい部屋になっていた。

キャパオーバー。座れない会場多数。この会場ではJDDWは無理かと思われる。

有線のインターネットサービスも残してほしい

会場移動がたいへん！

会場の席が不足（他1件）

場所（会場）がわかりづらい。バス朝混みすぎている。

狭い（他3件）

できるだけ狭い範囲にまとめてほしい。移動が大変なので。

会場案内が少ない（他3件）

会場が狭くて立ち見でも入れなかった

人数があるわりにはイスが足りない。（よくあることだが…）2時間も立ち見であった。
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No.No.No.No.

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

会場運営全般会場運営全般会場運営全般会場運営全般についてについてについてについて（（（（そのそのそのその他他他他ごごごご意見意見意見意見））））

会場で立見となることがある。会場の選択をしっかりしてほしい。

椅子が少ない

会場が混み合う。

導線が悪い。

会場が暑い。不快であった。

会場がややわかりにくい。

会場案内表示が小さすぎる

総合受付が1ヶ所しかない（他7件）

クレジットカードの受付人員が少ない

参加登録場所が1ヶ所で移動が大変。

参加登録は自動発券機を導入してほしい（他1件）

受付が広々していて良かったです

今回は登録、ランチョンセミナー配布が同場所で便利だった

受付場所がわかりにくい。

受付が分りにくい。広すぎて、掲示の文字が小さく、見えにくい。

一般受付はポートピアホテルにも必要

総合受付が1ヶ所、しかもシャトルバスから遠い。

指示が徹底されていない。→特に各セクションの受付

演題登録が全部の場所でできてほしい。

シャトルバスが少ない（他16件）

シャトルバスの案内がわかりづらかった。駅改札から乗り場まで。案内を持っている人はいたが、どっちに誘導したいのかわからない。

新神戸のシャトルの場所が分からない。係員の案内が不十分だった。

シャトルバスが有り難かった

シャトルバスが出るのは有り難いが、乗り場がわかりづらい。本数が少ないことは不満です

三宮とのシャトルバス、特に朝に不足している

神戸のHotel Capacityが少ない。三宮－ポートピアのバスが少なすぎると思います。

バスの移動でかなり待たされた

シャトルバスの連絡悪い

シャトルバスの待ち時間が長い。会場は狭く入場できないことあった

会場の大きさが、大小しかなく、大はあまり、少は足りず入れない。シャトルバスに40分も並んだ。ポートライナーも大混雑

シャトルバス導入はよかった（ポートライナーは混みすぎるので）

シャトルバスの遅れ等あらかじめ予想されることについては告知しておくべき。

アクセスが不便。シャトルバス不足

無料のバスがあるのがよい

バスにのるのに時間がかかった（他3件）

すぐに満員になっていた

15,000円は高い

中継会場の増設。2日目9：00-12：00、第3会場は狭すぎる。

肝、内視鏡のセッションをもう少しばらけさせて欲しい気がします

神戸は宿泊施設が少ない気がします（初日の人数と比較して）

第2会場の出入口が1ヶ所で混雑著しい。そこに至る通路も狭すぎ。退出時、非常口を利用すべき。

もっとコストを減らす努力を

やや演題が多く、いくつかの主題で似た様な演題が重複していた。

混雑会場とそうでない会場の再検討を（事前に混雑の把握できると思います）
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84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100

101

102

103

混雑会場とそうでない会場の再検討を（事前に混雑の把握できると思います）

午前のセッションが終わった後、出ようとしてもランチョンの人の列で身動きできなかった。通路が狭い

フラットな会場（No.3）などはスライドが高く映写できず、前の人の頭でスクリーンが見えない。イスの互いちがい設定を！

ポスター会場のマイクの音が小さく聞こえにくい。他のセッションのマイクと重なって聞こえる。

招待講演の時間帯は他のプログラムを少なく。聴講者が少ないと演者に失礼

参加者の多い人気のある演題ほど広い会場をあてがってほしい。

演者、司会共に時間を守るようにしてほしい

混雑して、興味のある公演がみれなかった

地味

簡素でよい。

ポスター発表の際、マイク位置が悪く聞きとれなかった

ポスター会場が狭いです

行列の整理が充分でなかった。

手慣れた感じを受けます。

多くを網羅し過ぎている

これだけの大規模な学会を毎年支障なく運営されていることに感謝と敬意を表します

大きな（参加人数も多い）会で大変だったと思います

比較的コンパクトで良かった

お疲れさまです

特になし（他1件）
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19191919....今回今回今回今回ののののJDDWJDDWJDDWJDDW全体全体全体全体についてについてについてについて

満足 1,103

やや満足 1,412

普通 2,376

やや不満 86

不満 31

無回答 442

合計 5,450

No.No.No.No.

1 内視鏡の模擬カンファは一番大きな会場を使用するべきでは？

2 会場が広く遠いのに、総合受付が1ヶ所しかなく誠に不便だった

3 会場が狭い。（他1件）

4 会場がわかりずらい

5 狭い。会場が近いわりに分かりづらい。

6 受付が一ヶ所なのに案内が不十分

7 ポートピアホテルにも総合受付を設けるべき

8 キャパオーバー。座れない会場多数。この会場ではJDDWは無理。

9 会場が狭い。ポスター会場も（ポスター発表方法の再検討を）

10 ポスター会場がせまい

11 会場の交通アクセス不足

12 朝のシャトルバスがなかなかこなかった。

13 大きくなった分、キャパ不足。

14 どうしても混雑してしまう。

15 入れないところが多かった

16 広くていいです

17 会場が広くて少しまよいました。

18 利便性が悪い

19 交通手段が極めて悪い。車で各自くるのが最も良い手段だった。それが無理なのであれば神戸での開催は不適当

20 会場が狭く立ち見すら困難な場所あり

21 人が多くどこもせまい

22 とても会場が（地図がわかりにくい）

23 会場古い。他の都市に変更希望

24 神戸は慣れすぎてて、緊張感足りない

25 神戸は不便、大阪ですべき。（京都も無理。京都に観光に行きたければ大阪から行けばよい）

26 神戸はいつもそうですがホテルが目ぼしいものはすぐいっぱいになってしまいます。開催場所として如何なものでしょうか

今回今回今回今回ののののJDDWJDDWJDDWJDDW全体全体全体全体についてについてについてについて（（（（そのそのそのその他他他他ごごごご意見意見意見意見））））

20%
26%44%

2% 0% 8%
満足

やや満足

普通

やや不満

不満

無回答

26 神戸はいつもそうですがホテルが目ぼしいものはすぐいっぱいになってしまいます。開催場所として如何なものでしょうか

27 教育講演等、スペースが足りなさすぎる

28 シャトルバスの待ち時間が長い。朝だけ増便の対策など。

29 シャトルバスの不便さ

30 シャトルバスが少ない（他4件）

31 シャトルバスが便利でした。

32 26年継続出来たことに感謝。

33 教育講演会が最終日

34 商業展示を以前のように増やしてほしい

35 職場に影響大なので・・土日をまん中にはさんで開催はどうでしょうか

36 もっと期間を短かく

37 日程の余裕がない

38 一臨床医（勤務長）にとって負担（cost、時間）が大きい

39 参加学会が多すぎて日数が不足している。

40 会期を短く演題も統合して3日にして下さい。

41 神戸ばかりでつまらない（2年后もか）

42 神戸は導線が長くて、歩くのに（移動）時間がかかる

43 肝のHBVとHCVのワークショップの時間は分けてほしい

44 1日目肝臓に関する演題多かった

45 ポスターセッションが、ほとんど聞こえない。

46 テーマに片寄りがある（他1件）

47 テーマが少なく選択肢があまりない。以前のようにもっとダイナミックにしてほしい。

48 IBD関連が少なかった

49 あまり希望する主題が無かった。セミナーも同様

50 興味のあるセッションが少なかった
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No.No.No.No.

51 聞きたい演題が重なりすぎる。

52 全体としては良いと思うが消化器外科も一緒は無理。むしろ膵臓学会が参加すべき

53 ポスターをもっと厳選した方がよい

54 内科系と外科系を別にしたら良いと思われる

55 会員以外が宿をとるのにいつも苦労してます。

56 山中Dr.が来られず、残念でした。（他5件）

57 山中先生の御講演楽しみにしてましたのに、残念です。

58 特別講演が中止となり残念。（仕方ないと思うが）

59 山中Dr.の講演キャンセルの連絡が事前になかった。

60 山中先生の講演の企画に拍手を送りたいと思います。

61 はん雑すぎる

62 安くてよかった

63 巨大化しすぎている

64 多くの人が集まるので更なるmodalityの充実をはかってほしい。現時点では一般学会と変わりがない。

65 空調が効かず暑かった

66 学会で勉強する立場として、制限つきでも良いので、スライドの写真掲示をみとめてほしい。

67 日本人だけで内輪でやってる感じ。

68 会場費が高い（内容に比べ）

69 特になし

70 簡素でよい。

20202020....開催地開催地開催地開催地

JDDW開催地として希望する会場はどこですか？（複数回答可）

1.札幌 1,615

2.東京 1,913

3.横浜 1,418

4.名古屋 853

5.京都 1,393

6.大阪 1,247

7.神戸 1,347

8.広島 499

9.福岡 1,642

10.その他 106

総回答数 12,033

今回今回今回今回ののののJDDWJDDWJDDWJDDW全体全体全体全体についてについてについてについて（（（（そのそのそのその他他他他ごごごご意見意見意見意見））））

1,615 
1,913 

1,418 
853 

1,393 
1,247 

1,347 
499 

1,642 

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500

1.札幌

2.東京

3.横浜

4.名古屋

5.京都

6.大阪

7.神戸

8.広島

9.福岡
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No.No.No.No.

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

会場会場会場会場についてについてについてについて（（（（そのそのそのその他他他他ごごごご意見意見意見意見））））

多人数を処理できる。会場が遠くない会場。会場移動だけで疲れてしまう

会場がまとまっているため（他11件）

会場間の移動のしやすさから（他5件）

1ヶ所に会場があつまっている方が徒歩で移動しやすい

会場の広さ・規模（14件）、

多人数を処理でき会場移動が少ない所

場所がいい。神戸は施設が古い感じがする。福岡は会場が動きやすい。大規模なJDDWにふさわしい

東京国際フォーラムだと1つのたてものでできるから

一ヶ所だけで開催できる施設がある（他1件）

大きい会場もあるし、ホテルも多い

設備が充実している。

十分な会場（スペース）があるから（他1件）

会場が使いやすい

とにかくキャパオーバーにならない所にしてほしい（他1件）

大きな会場がある。観光にもよい

1個所にまとまりやすい。

神戸はホテルが少なくこの規模の大会には不適切。非常に困る。

狭い会場や移動に時間がかかる場所はやめてほしい。宿泊の予約が取りにくい都市もやめてほしい。

収容可能で、かつ交通が便利

周辺ホテルが多い。今回近くのホテルはいっぱいで遠方のホテルを取らざるを得なかった。

宿泊、食事をする場所が多い

大きな学会場。多数の宿泊施設。

会場が比較的コンパクトで、かつ宿がとりやすい。

大都市でホテル確保が容易な場所がよい。

宿泊所が多く、新幹線で利用しやすい。

宿泊なしで参加できるため（京都は不便である）

アクセスと宿泊施設の確保のしやすさ　（他多数）

宿泊施設・昼食場所が豊富

宿泊施設が多い。観光地中心でない都市が良い。

ホテルが多い(他25件)

アクセスのよさ（他多数）

新幹線沿線、空港の近くがよいですが、時々遠方のほうがいい（気分一新できる）

空港、JR駅より近いところ。たとえば京都の国際会館などは不便

交通の便がよい、人が集まりやすい（他多数）

居住地から近いし、関心のあるところ

499 
1,642 

106 

8.広島

9.福岡

10.その他
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会場会場会場会場についてについてについてについて（（（（そのそのそのその他他他他ごごごご意見意見意見意見））））

都心が便利（他1件）

京阪神の中心であるから

交通便利、会場内が広すぎない

交通の便が良く、会場も広い

アクセスが良い。広い会場あり。（他1件）

空港からのアクセスが良い所（他3件）

大きな会場があり移動しやすい

利便性と、全国的に開催されるのがよいと思うので

交通網による。福岡・札幌は止めて欲しい。

観光と利便性（他多数）

交通の便がよい。広島は空港と市街地が遠い。

交通、会場の集中度。札幌はバラけすぎ。

交通の便がよい、アクセスがよい、横浜は最低。

大都市で交通が便利。神戸は街の中心から会場まで遠い。

会場の利便性と都市の魅力

1つで大きな会場があることと、交通の利便性

主要都市であるため交通のアクセスが良い。

一番全国からのアクセスが便利と思うため

立地。駅からの近さ。パシフィコや京都国際会館は最寄駅から遠い。

新幹線で移動できる（他6件）

東京　便利である。　福岡　近い（勤務しているから）

京都は地方からのアクセスが他の都市に比べて非常に不便。特に観光シーズンは宿泊（移動）の困難を伴う

アクセスがいいところ。できれば空港や新幹線から比較的近いところ

良い所だから

東京→出かけやすいから　京都→近いから

交通の便が良い。学会の時くらい東京を離れたい。

神戸はホテルと会場が近い

アクセスがよく、会場がまとまっている。（他1件）

十分大きな部屋を確保できる場所、アクセスのいい場所

大規模な学会でも各会場へ比較的移動が楽だから

交通利便性。環境が良い

アクセスのしやすさと会場の使い勝手のよさから

学会参加以外も楽しめるから

長い学会期間なので少し観光もできるところ。

観光地で開催してほしい。あまり同じ場所ばかりにならないように。

普段行かないところにいきたい（他2件）

季節が良いので

秋過ごしやすく、景色がきれいかと。

いろいろな都市にいきたいので

居住地以外の開催だと、観光も楽しめるので…。

毎年違う場所がよい

学会以外でも行きたい所

いつもと違う場所で（他1件）

アクセスと行ってみたい土地だから（他1件）
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アクセスと行ってみたい土地だから（他1件）

いつも同じ所だから（他3件）

観光も出来る（他14件）

行ったことがないから（他10件）

少し旅行したい

いつも同じ場所で行う傾向がある為、他の地域で開催すれば、その地域の利益にもなると思うので。また復興の為仙台で行うなど検討した

らよいのでは（会場の問題もありますが）

地域振興のため。東京・大阪・神戸・横浜が多いから

景色が良いから（他多数）

街が好きだから（他多数）

気分転換（他多数）

少し大阪からはなれて最近開催されていないため

学会以外の楽しみがある

あまり行く機会がないから（他多数）

最近行っていない土地だから。

家族も連れて来られるから（観光多い）

学会でもなければ行かないから（他2件）

どうせなら楽しい所の方がよい

アクセス。観光もできる

遠い所。観光がてら行ける。

出席しやすい。観光も兼ねられる。

せっかくなら遠くに行ってみたいから。

学会を利用して行ってみたい。

たまには違う所で行った方が、変化があってよいかと思います

札幌：開催が少ないので！

5年に1回は北海道で。

最近札幌がない（他1件）

地元だから（札幌）、利便性（東京）

北海道に住んでいるから

札幌は移動がきびしい。

青森、仙台

仙台（他2件）

⑩以外は交通の便、東西南北に傾っていない。仙台。

被災地：復興支援。仙台。（他1件）

東北ですべきでしょう

東北、北海道を優先すべき

東北の活性化

可能なら東北地方

新潟

東京から近く、風情もある。
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大都市でホテルが多く、学会場も、ひとかたまりとなっていて、移動に多くの時間がかからないから。

会場会場会場会場についてについてについてについて（（（（そのそのそのその他他他他ごごごご意見意見意見意見））））

西日本に偏りすぎ

神奈川希望

東京：いつも他の学会で使うので

東京のみでいい（便利）

地方から参加するには、東京か、その近くが参加しやすい

大都市（他2件）

東西中間地点

①東西南北、どちらからも近い所②隔会やゝ東／やゝ西に配置して夫々の居住地から近くする

横浜、東京は多過ぎる。神戸、京都は不便

西日本の方が参加しやすい（他3件）

大阪は近いため

神戸ではちかすぎて、午前のみ、午後のみといったこまぎれ参加になるので

神戸にはなかなか来ることができない

神戸開催が多い。

広島在住のため

原爆に対する認識を深める

九州（他1件）

九州出身なので(他1件)

沖縄（他12件）

遠くへ行きたい　沖縄

那覇

沖縄、仙台

最近あまり開催されていないから（他5件）

地元である。全国の大都市でやるのが全国学会として好ましいと思う。

地元（他18件）

都内住民なので

近畿圏在住

勤務しながら参加できる。

東京在住の為

関東在住のため

自宅から近い（他9件）

地元に近い。交通の便がよい

近い（他多数）

東京に居るので、アクセスが楽なところが参加しやすい

職場に近い（他1件）

地方での開催希望（他7件）

関東、関西以外がよい

地域性がよい

東京と神戸はあきた。

神戸、東京が多いため

東京以外ならどこでも

南九州、東北、信州、四国などめずらしい所ではどうでしょうか？
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西日本遠隔地なもので、4～9がとても便利です

南九州、東北、信州、四国などめずらしい所ではどうでしょうか？

遠い所に行きたいです。

最近東京～神戸。特に神戸ばっかり　何とかなりませんか。

青森。沖縄

東京から離れた場所だから

関東、関西に片寄りすぎている

関西以外

東京、神戸、横浜以外も希望

東京、神戸の2ヶ所だけではめりはりに欠ける印象。なるべく多くの土地に赴いてみたい。他の都市でもDDWを行えるキャパシティのある土

地であれば多いに賛成です。

各地で開催される事で、まんねり化が防げる。

北関東、沖縄も希望

東京～神戸の間ばかり。時には違うところでやってほしい（他1件）

全国いろいろな場所で行ってほしい（他2件）

横浜と神戸に固定しないでほしい。

東京、神戸、京都が多い。（他1件）

空港から近い。食べ物が美味しい。

食事がおいしい（他6件）

日帰りの参加が可能（他2件）

病院が近い

出張しやすい

行きたいから(他13件)

参加しやすい(他10件)

地方の医師が土曜日だけでも参加しやすいようにさまざまな地域で行うことを希望する

郷里

地元から少し離れている

2、3、7が多いのでそれ以外

充実感がある

東京、神戸とは別の所で開いて頂くとモチベーションがあがる

変えたことで改善が計れる

上記どこでもよいと思います（十分な会場が準備できるなら）

開催可能な所だったらどこでも良い

広くて境環も良く首都圏に近い。

まんねり化している。

特になし（他4件）

特に希望なし。会場間の移動が少ない方が良い。

都市に魅力があるから。また、アクセスがそれぞれよいから

今までと同じで良い

9.新幹線・飛行機での利便性

学会開催がそれほど多くなく、かつ多くの会員の宿泊が可能な都市

福岡は会場が離れたところにあって不便なので×

①は場所②～⑨は「のぞみ」が停車
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そのそのそのその他他他他ごごごご意見意見意見意見

発表が一部教育講演と重なり、発表している間に参加票がくばられた。理不尽である。

上記質問9にも記しましたが、教育講演が土曜日のみというのは困ります。専門医・指導医更新の必須条件として強制するわけですから、

受講できる機会を限定するのはおかしいと思います。専門医・指導医が皆、土曜日に仕事を休んで（診療をストップして）学会に参加できる

方ばかり、とは限りません。私は今回も土曜日は参加できません。

会場会場会場会場についてについてについてについて（（（（そのそのそのその他他他他ごごごご意見意見意見意見））））

参加登録受付時に前の方（若い女性）が複数名分（13名分）の受け付けをされ、長い時間待たされました。受け付けの方は複数名分の受

け付けは「可（問題ない）」と言われましたが、学会として公に認めているのでしょうか？

登録受付やランチョンチケットブースを複数設けて頂けると有難いです。（他3件）

当院所属の内視鏡技師が機器展示のみ見たかったが、正規の会費全額を支払わないと、入れない。学会自体は参加しないが、機器展示

のみ入れるパスを作って欲しい。又は、看護師や内視鏡技師枠で割引きや無料扱いして欲しい。

特別演題と一般演題の同時申し込みが面倒。

教育講演は、毎日開催する方法を考えてほしい。講師陣もこれだけ立派な教授陣が多く集まるので、できませんか。（元教授の方にお願い

してもいいと思います。）専門医更新（受験）に必須としておきながら、その数に対応した体制をとっていないのは、不満です。職場を離れる

機会は一般臨床医には、そんなにありませんので。

教育講演の日数を増やして下さい（他1件）

本州の中心部にある。ホテルが多い。

関西に住んでいるため（他2件）

それぞれの地域の方の利便性が順番に公平になりますように

4.中央部なので　9.近いので

開催頻度が少ないため

札幌や福岡などは遠いので本州の中心地のみにしてほしい。

同じ場所ばかりだから（他1件）

平等に参加できるように

学会場の広さ、宿泊施設の数の充実（神戸はホテル数が少ない）

慣れているので

札幌は環境が良い。福岡はアクセスしやすい

神戸は狭すぎる、古すぎる（トイレが不衛生の度を超えている）。横浜（もしくは東京）以外ありえない。ホテルも足りなさすぎる

集まりやすい（他4件）

1.札幌：但し、会場に難ありそう　10.その他：仙台　東北で！！

どこでもよい（他4件）

一番人口が多いので（医師）

放射能汚染がなくて行き易い所

1,9以外は他の学会でも行くことが多いから。

貴会のご準備、ご運営に敬意と謝意を表します。今後とも宜しくお願い申し上げます。（他7件）

ありがとうございました。（他5件）

運営に関して全般によい。消化器病学会の登録受付の会費は安かった。

登録受付場所がわかりにくい。

21.21.21.21.そのそのそのその他他他他ごごごご意見等意見等意見等意見等
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シンポジウム、パネルなどの主題セッションが多いと思う。

もう少しoralでの一般演題発表の場があった方がよい。

開始時間／終了時間を早く／遅くしてOK？かさなるため多くの講演をきくことができないため。

1）今後公開の症例討論のセッションなんか如何でしょうか？　2）（肝）中島信也先生のコミュニケーションの講演がよかったです。

主題の中の演題数が多すぎるため、まとまりのない討論や結論になってしまっている。司会のポイントのしぼり方も下手くそ。各主題の演題

数を減らし（10題以内）、方向性を示せる内容にしてほしい。追加発言は不要。

各演題ともシンポジストが多すぎる。各日に異なる見解をもつ報告者をしぼって焦点が明確な論議がほしい。

小俣先生や田中先生の講演が良かったです。一線を退いたように見える先生が、今の立場から若い世代にメッセージを下さるのはありが

たいことと思いました。

パネルやワークショップは興味深いテーマが多い分、人も多い　十分な席数を確保してほしかった。

中継会場では元講演のスライドのみしかみれず、演者や質疑応答でのポインタでさしている「ここ」が全くわからず、講演内容の価値が半減

した。12日午前トパーズ会場

希望するシンポジウムなどをきちんと聴けるようにしてほしい。・学会場を分散すべき。少し離れていても仕方がないのでは。　(No.5）どの

ワークショップが人気があるのか前もってアンケートをとっては？

今回消化器ポスターの肝の部門が少し少なすぎたかんじがしました。（私も落選しました）

1）消肝特企1-1～1-4（消化器、肝臓）は良かった。2）10/13（土）第12会場（PD24）で煙騒ぎがありPDが中断、しかしstaffの機転で別の部

屋を取り、完遂出来た。よかった。

また山中先生（京大）の講演を企画して下さい。

山中Prof.の講演が聞けず残念（他10件）

iPSの講演とDr.D.kecmの講演がとても良かった

全体には満足（プログラムの組み方など）海外の学会では発表後直後にオーディオ、動画で記念講演の記録を購入（会期中に）できること

がある。日本でこのようなサービスは困難なのでしょうか？

シンポジウム、パネルディスカッションが多くてよろしいのですが一つのセッションで演題数が多く、結局時間切れでチャントしたdiscussionが

できてない様に思います。もっとテーマを絞ってやられたらよいかも。

外科系のプログラムをもう少し多くしていただければと思います。

演題、会場が多すぎる気がします。

JDDWならではの外科系・内科系学会の枠を超えた混合企画があった方が盛り上がるのではないでしょうか。

アルコール性の消化器疾患について、その治療法（断酒会、精神科専門クリニック）があまりにも行きわたっていないと感じます。アルコー

ルは喫煙についで、第2位の発癌リスクであり、DDWでも、治療法について、啓もうして頂ければと思います。よろしくお願いします。治療可

能な依存症です。　（所属）人間ドック、検診施設

ワークショップ13：内容的に活癌戦略とありましたが、あまりきちんとした内容ではなかったかと思いました。

方ばかり、とは限りません。私は今回も土曜日は参加できません。

教育講演は消化器病だけでなく、肝膵や内視鏡も一緒にやって欲しい。それぞれの専門医更新のため、何度もセミナーに出るのは内容が

かぶってムダ。

英語での案内板を増力してほしい　海外演者の方々が困ってました。

ワークショップ1のスライドのピントが合っていなかった。（コントラストがわるい？！）

今回IBD関連少なすぎ　ptはふえつづけているのに残念　（氏名）第1回～全回出席

S6は参加者が多く入場できませんでした。5～7会場付近の混雑

ポスターの発表が重なり参加しにくい。いっそのこと、DDWやUEGWのように、コアタイムに演者がポスターの前で待機する方法はどうか。

ポスター覧示時間を早めて欲しい　9：00～10：00では不都合（講演が聞けなくなる）

会場まとまっているが、動線がまだ長い気も。混み具合は“座る席がなく”というようなことがなくてよかった。
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第2会場はスペースも広く、テーブルがあったため、ランチョンセミナーも、他の発表・シンポジウムにおいても気持ちよく拝聴できました。今

後も会場地の都合もあるでしょうが、考慮していただければ幸いです。

セッションによっては立見になってしまう。参加費払って、ずっと立見になるのはどうかと思う。もっと会場の工夫を。また、会場のプロジェク

ターが暗い。←古いのではないでしょうか？→これでは内視鏡写真などがよく見えない。

会場が神戸国際会議場、神戸国際展示場が名前似ていてわかりづらい。展示場の方は例えば神戸メッセ…などとするとわかりやすいので

は？

会場の椅子が少ない。テーマによる割り振りを適切にお願いします。（他6件）

臨床的な内容は大きな部屋で　基礎的なものは小さな部屋で

今日は、勤務先から近く、便利で足をはこびやすかった

神戸はランチョンもすぐなくなり、会場のアクセスも悪い。2度としてほしくない。

3日目、会場が満席になることある（特に第4～6会場残念！）

5、6、7会場の入口が非常に混雑し、ランチョン会場から出られなかった。整理券の発券機を置いたのが混雑の原因では。人気のありそうな

ランチョン会場を離す等の工夫をして一ヶ所に人数が集中するのをさけるべき。

移動時間が、かかり次のセミナーまでが遅くなる。（他1件）

第10会場はスライドが小さく、座ると全く見えなかった。今後使わないで欲しい。

展示場の会場が寒すぎた。

※「胆道学会」と「膵臓学会」も参加して欲しい。（DDWの最初はあったはず？）それでJDDWなのだから　月→日までやって欲しい　何故なら

聞きたいシンポジウムやパネルディスカッションが重なるし、人気がある所はいっぱいで立見になるからです。→あとネームカードの入れ物

も無駄　胸ポケットに差す形で良いのでは？

消化器関連の学会はJDDWのみ年1回にまとめて下さい。学会の数が多くて、頻回の学会出席はまつりです。提案としては（外科系）、外科

学会、JDDW、臨床外科の3回／年で十分だと思います。御検討よろしくお願いします

がん検診学会、消化吸収学会とは別にして地方都市でも開催できる規模にシェイプアップした方が良い

JDDWに日本消化器外科学会は総会として参加するべきではないか。大会で参加する講義はあるのか？

各学会が「総会」として年1回にまとめてもらえるとよい。地方回もあるので多すぎです。

内視鏡学会も抄録を出して下さい。

消化器外科も一緒ではさすがに規模が大きすぎる。別がよい。

ランチョン等のセミナーを選ぶ際、タイトルだけでは内容がわからず困ります。どういう話をされるのか、チラシなどにできるだけ詳しく書いて

欲しいです。又、日程表のところに、ランチョンの番号も書いて欲しいです。（整理券をもらう時や会場での案内はランチョン番号で言われる

ので。意外と何度も混乱して確認をくり返しました。）また、日程表のところに「ポートピアホテル」だけでなく「南館B1階」などの情報も入れて

もらうととても分かりやすいと思います。日程表を見ながら動き回りますので、できるだけ充実させて頂きたいです。（他1件）

ランチョンの弁当の数は十分用意して下さい。（他1件）

ランチョンの後の会場に昼食の弁当の箱が多々発見される。何とかならないか。会員のモラル。時間をあけて当事者のcheckいずれかが

必要

今回、ランチョンの当日券は早くになくなり、キャンセルがあるのか、昼食がとれるのかはっきりしない状態で会場前で（どこにならべばよい

かもハッキリわからない状況で）人混みの中45分も列を作って待たされ気分が悪くなった。やっと12時半、セミナーが始まって少ない空席を

みつけ、すでに食べおわって話を聞いている先生方の間に坐って、1人、弁当をあけて食べるのにも非常に気が引けるし、迷惑そうであっ

た。

ランチョンセミナー券をもっていたのに5分遅刻したらお弁当がなかった。となりのブースでは残っているのに配布されなかった。

10/12のランチョンセミナーのお弁当のごはんはポロポロとして食べにくかった。

すべての会場で無料WiFiを使えるようにして欲しい。（他2件）

機器展示会場はせめて18時まで行ってほしい。講演を聴いていると足を運ぶ時間がない。

商業展示があまりにも出すぎ。医療機器の見本市のよう。Drの講演、デモまであって学会らしくない⇒学会の中で無償で発表すべきだろ

そのそのそのその他他他他ごごごご意見意見意見意見
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商業展示があまりにも出すぎ。医療機器の見本市のよう。Drの講演、デモまであって学会らしくない⇒学会の中で無償で発表すべきだろ

喫煙場所がほしい（他1件）

記名台が低い。（他3件）

休憩スペースが欲しい

禁煙活動に積極的に取り組む必要があると思います。・開業医でESDなど危険な手技を行っている会員に対して、いざという時に責任が果

たせないようでは困る（出血、穿孔などの合併症は病院任せ）ので指導すべきと思います。とくにシンポジストや演達との採用はするべきで

はないと考えますが、いかがでしょうか。

会場が分散しているのに、クロークが少ない

朝、夕のシャトルバスの運行台数をもっと増やしてほしい。（他9件）

シャトルバスは便利で良かった（他4件）

バスの台数が少なく、なかなかのれなかった。ポートライナーの片道無料券などがあってもよいかもしれない

託児所は小学生も受け入れてもらえると、幼児をつれてくるのは大変ですが、小学生なら連れてきやすいわりにあずけ先がなく、学会参加

しにくいです。

今回は子供を預けて来れたのでよかったが、託児は子育て期間にはありがたいし、子育て時期にも参加しやすいようなシステムを今後も

提供していってほしい。開催地が近い事（中心地である事）も短時間で移動もしやすく助けになる。今後はネットや衛星放送（？）などの参加

も可にしてもらえるような方向性で考えていくのもひとつ？

無料託児所を利用させて頂きました。申し込みしめ切り後でしたが、flexibleに対応してくださり、大変助かりました。保育士の方々もみなご

親切でした。ありがとうございました。子連れ移動のため、駐車場利用サービスもあるといいなぁと思いました。

プログラムの都合で参加できなかった講演の収録DVD等配布希望します。

DDWのCDを配るくらいなら、仕事で来られなかった人のために昨日の記念講演のような山中教授の講演内容のCDを希望者に配るべき。

臨機応変に対応してほしい。今回はDDW20回記念なので。

CD-ROM抄録集はもっと早く送ってほしい。

CD-ROMの配布は必要ないが、ネットに繋がなくとも検索できるよう、ダウンロードできるほうが望ましい

事前参加受付制度の導入

ネットで参加できるシステムを考えて欲しい（全ての日に出席できないので）（他1件）

JDDWのホームページに全ての抄録が事前にアップされるか、抄録集に全て掲載していただきたいです。

参加学会の抄録等を1本化して1冊／1人に配布する

アプリを利用して、本当はもっと使いたかったが、電池がなくならないか心配でやっぱり本でみてしまう。無線LANはあったが、充電できると

ころがあれば、本は重いのでアプリのみで対応したいと思っている。シンポジウム、パネル等は時間がおすと、十分な意見交換がおこなわ

れず、発表する人が気の毒に思う。

仕方のないことだが、近郊のホテルにとまれず、片道1時間以上かかってしまった。

ホテルを関係業者が押えて個人でとりにくい。

神戸は宿泊施設が少なくとりづらい。（他3件）

ホテルや交通機関を考えれば東京、大阪以外にありえない。（他1件）

書籍売場がポートピアホテルにもほしかった。

トイレが少ない。（参加人数に比して）

土、日を含め参加しやすい日程を希望します。（他3件）

もう少しスリムにしても良いのでは？

認定医の単位を取得するにはDDW形式が便利ではあるが、期間が長すぎるため勤務医にとっては大変である。

消化器外科学会の参加で参加人数がふえすぎている。ポスターなどは演題をしぼった方がよい。シンポ、パネルなどについては臨床的

テーマ、基礎的テーマ、技術系テーマをうまく分散させてほしい。会場により入りきらない場合があった。

外科系が入ったことで規模が大きくなり会場が固定（東京、神戸）されたのはつまらない。残念である。

毎年ながら人が多すぎる。（他1件）
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大きな学会なので、大都市で会場の利便性を重視してほしい　（神戸は少し会場が劣る。特に展示場は会場として少し良くない…）恐らく、

東京、横浜あたりでないと難しいのでは…）　　（所属）研究所

開催地については、交通、宿泊の利用が便利な所を希望します。

バックに入っているプログラムは、持参してきている先生も多いので、希望者のみの配布でよいと思います（抄録集と同様）

東京と神戸以外でもやってほしい。（他7件）

神戸は歩いて会場を行き来できるからよい。

開催地は新幹線の停車地で希望。　（No.20）その他：岡山

評議員会の日程を早く知らせて欲しい。勤務の都合をつけたり、宿泊の予約のために早い程助かります。

会費が昔より安くなったので有難い

CD-ROM、バッグ等必要ないので参加費を安くしてほしい。（他1件）

企業色が強い気がします

これだけの高いレベルの医療を実践しているのに「世界標準」とならないこと、「ガラパゴス化」が問題だ。

複数の関連学会の共同開催で横断的に全体視点から最良を目指す議論がされるのを、期待したが、いまひとつそうした場は見つからな

かったのが残念でした。

そのそのそのその他他他他ごごごご意見意見意見意見

学会参加費が高い。コストカットを意識すべき。平日に学会をやるのは患者さんに対して失礼だと思う。

参加費が高い。（他1件）

コメディカルの参加費が高い　（No.20）その他：沖縄

冊子が重く全ては不必要なのでブース毎にそのセッションの抄録があればその方が個人的には楽です。出れるセッションが限られるのと自

分はセッションごとコピーしてます。

プログラムのコンパクト版の日程表内のページ表示は、非常に有効だと思います。

26 ページ26 ページ



JDDW 2012 KOBE

電子抄録アプリ

アンケート集計報告

2012年11月



★電子抄録アプリ アンケート集計結果

1．年齢を選択してください。

20～29歳 28 8%
30～39歳 135 39%
40～49歳 130 37%
50～59歳 54 16%
60～69歳 1 0%
70歳～ 0 0%
合計 348 100%

2．お使いの端末を選択してください。

複数回答あり

アップルの場合

iPhone 152 41%
iPad 110 29%

Androidの場合

スマートフォン 99 26%
タブレット 15 4%

合計 376

3．アプリを利用してみていかがでしたか？

348
回答件数

28

135

130

54

1

0
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4%

iPhone

iPad

スマートフォン

タブレット

12 3%
33 10%

94 27%

209 60%
合計 348 100%

4．役に立ったコンテンツはありましたか？

複数回答あり

8 2%
13 4%

218 63%
54 16%

243 70%
255 73%
218 63%
175 50%
26 7%
79 23%
21 6%
13 4%

合計 1,323
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設定

ご利用ガイド
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抄録集の方が良い
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毎回アプリを使いたい

3%
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0 50 100 150 200 250 300

ご挨拶

機構概要

会場マップ

お知らせとお願い

プログラム一覧

タイムテーブル

検索

ブックマーク

アンケート

ノート

設定

ご利用ガイド



5．その他、ご意見ご要望等ございましたらお聞かせください。

No.

1

2

3

4

5
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28

29

検索機能が便利でした。

最後に行った検索結果が、他のページに移動しても保存されているとよい。また、検索履歴による再検索ができると良い。

検索結果から抄録のブックマークを行うと、そのセッション全ての抄録にブックマークがついてしまうので、「抄録ごとまたはセッションまとめて」の、区別をし
てブックマークがつけられるようにして欲しい。

検索結果を保存できるようにしてほしい

ノートを一件ごとでなく、一括してevernoteなどのアプリケーションに送れるとよい。

感動的な機能満載です。特にメモ機能が非常に使いやすいです。  また、地図にリンクするのもすごいですね。

大変便利ですので、是非毎回アプリ作成をお願いします。

「お知らせとお願い」など、本文中のURLやメールアドレスは、ハイパーリンクされていたりやメールアプリが起動されると良い。

デバイスの縦・横に表示が対応するとよい。(iPadでは、特にタイムテーブルは横長の方が見やすいですし、キーボード表示も大きいので打ちやすくなりま
す。)

ノートは、フォントの大きさを変えられると、老眼の始まった世代にはありがたいです。

ログを保存して、アプリの更新でも、データが保存されることを望みます。(怖くてせっかくのアップデートが、今後できないのは残念なので。)

要望としては、抄録に蛍光ペンのようにラインがひけるようになると、さらに使いやすいです。(他1件)

検索したら結果が何件抽出されたのかが表示されるとよい。

具体的な希望・ご意見等

ノートを取れるのが特に良い。

ブックマークから会場案内へのジャンプが良かった

比較的使い勝手の良いアプリでした。しかしながら抄録集にしかない良さ、見開きで見やすい当日のスケジュール、もある。

動作が重くなく、大変使いやすかった。プログラム一覧は、公演種類別に色分けしても良いかもしれない。また、ポスターセッションのプログラムは、別項目
を立てた方が検索性が良い。

紙の抄録より、明らかに使い易いです。

毎回使用したいです。今後も続けて下さい｡やはり重い抄録集を持ち歩かなくていいのは大変魅力です。(他2件)

良いアプリでした。今後も利用したいと思います！

今後も是非続けて欲しい。

重たい抄録集を持たずに聴講できるので、今後も提供して欲しい。タイムテーブルの操作の際、多少引っかかり感があるので、改良できれば幸いです。

アプリの完成度が高いです。

素晴らしいできだと思います。(他3件)

便利です。(他4件)

Evernoteとの連携が便利だった。

検索もはやいので大変訳に立ちます。今後も是非アプリ継続使用できるよう、お願いします。

横向き対応、よかったです。

今後はこのような端末を利用する機会が増えればいい。そのうち学会自体がWEB配信になっていくかも。
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ただ一点、メモを手書きにも対応させていただけると、より一層従来の抄録集のように使えると思いました。ほかは満足です。今後の学会でも対応をのぞみ
ます。

来年はもう少し使いやすくなることに期待します。

評議委員会などの予定がアプリには載ってなくて、場所や時間をチェックするのに苦労しました。(他1件)

会場近くにコンビニがなかったので、軽食などを販売して欲しいです。

ブックマークから、スケジュールへの追加がわからなかったです。

使い方がいまいち分からないまま終わってしまいました。ブックマーク一覧がほしいです。あとそれがタイムテーブルに反映されるといいです。

抄録を見るのにIDは必要でしょうか？

使い方の説明は、もう少し詳しいほうがよかったです。

使い方が、わかりにくい。IDを聞いてくるが？

IDが入力出来ない。

地方会でも是非導入して下さい

癌学会やAACRのアプリはかなり洗練されていた。

今回の更新で、すでに予習しておいたノートや、スケジュール調整したブックマークが全て消えてしまいました。

何のIDなのかわからない

IDの内容が不案内でスッと入れるAppleらしいスマートさがない。

ブックマークした際に同じセッションの他演題も一緒にブックマークがついてしまうのは困ります。

会場内のWiFiを設置して、現在の演題の抄録を自動的に表示してほしい。

nexus7で使えなかった

会場マップがわかりにくいです

充電がもてば、アプリのみで、十分だけど、電池がなくなったら、困るから使えなかった

ポスターは除くなどできるともっと使いやすくなると思われます。

かさばる紙の抄録集は不要なのでアプリのみにして欲しい。

一日の日程表が一覧できるページがほしい。紙のプログラム集の42ー47pと同じもの。

プログラムや抄録もアプリでみられるといいなと思います。

暗い会場で読みやすいように、背景色を黒くできるとよい。

複数のデバイス(iPhoneやiPadなど)で、ブックマークやノートなどの情報が同期できるとよい。(学会アプリ上のデータを、個人のDropboxなどのクラウドサー
ビスアカウントなどで保存する、とか？)

iPhoneも使用しているため、複数のデバイスで同期できるようになるとよいです。

端末どうしでブックマークなどが同期するようにして欲しい。

ノートパソコンユースを想定して、PCにも対応していただけると、より使う人が増える気がします。

今年度の癌学会アプリのように、マイスケジュールなど各演題ごとのスケジュール管理があるとよい。また、各演題からその会場の地図をタップすることで
得られるが、その地図は全体を表示するのではなく、もっと細やかにして欲しい。

タイムテーブルは、現在の時刻の場所に自動的にスクロールしてほしい。
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